

新区创新党员教育途径,推动党课实现“众创、众讲、众评、众享”

“创享计划”让党课“燃”起来

□本报记者 谭宁
本报通讯员 刘蕴慧

近年来,西海岸新区区直机关工委创新实施党课“创享计划”,组织区直机关各级党组织和广大党员开展党课“众创、众讲、众评、众享”,把党课教育由单向灌输变为多向自主互动,由传统视听教学变为动态场景融入,由线下讲台授课变为线上线上双向联动,让党课开在身边、走进心坎。“党课‘创享计划’为基层党组织和党员提供了‘党味’浓郁、‘鲜味’十足、‘回味’无穷的特色党课盛宴,营造了‘人人都来讲党课,讲好党课人人享’的浓厚氛围,进一步推进了党员教育系统化,增强了党员教育实效,引导新区机关党员自觉打头阵、当先锋。”区直机关工委书记丁吉庆表示。



新区举办模范机关建设成果暨优秀特色党课展演活动。□庄延龙 摄

人人来当党课“制作人”,集思广益碰出创作火花

“本次微党课创作的主题是奋进的力量。何为奋进的力量?如何凝聚奋进的力量?我们集思广益,从《星星之火 可以燎原》获得灵感。经过大家讨论,确定运用诗歌表现的形式描述人社干部就像一团团‘微火’,以自身光热温暖着新区的每一位群众。”区人社局特色党课《微光成火 微火燎原》创作者张芝凡说道。

新区各机关单位把党课教育与中心大局联系起来,围绕推动实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、

优化提升营商环境等重点工作,创作出《5G直通车——为重点项目顺利推进注入“红色动能”》《党建引领争先锋 阳光社保暖民心》等特色党课。同时,把党课与党员干部群众普遍关注的热点话题、实际需求联系起来,量身打造《寻找身边的雷锋》《寻找薛文英》等一系列“个性”党课,让党课真正成为党员干部锤炼党性、提升作风能力、增长才智才干的“法宝”。

此外,区直机关工委集合多个部门力量,组建成立党课创享工作小组,

审核党课导向是否正确、内容是否紧扣主题、事迹是否生动感人。邀请7位专家组成“最强大脑”,对党员原创的党课提出意见建议,结合时政热点、党员需求进行再创作,增强党课的针对性和实效性。

“‘党课众创’就是集聚基层党员的创作灵感,让党员‘动起来’,主动出谋划策,增强党课教育主体与客体的互动,掀起人人创作党课的热潮。”区直机关工委党建科负责人颜廷涛表示。

人人争做党课“主讲人”,分层分角演绎别样精彩

“夏玉萍积极开展小儿先天性髋关节超声筛查,确保每一个患者都能得到最好的治疗;岳晓燕利用休息时间开展线上孕妇讲堂,截至目前进行了300多次直播,点击量超过80万人次……”特色党课《白衣映党徽,仁心耀新区》的述讲人苏雅雯用身边一个个真实感人的案例,呈现了一幅幅妇幼计生中心医护人员长期坚守在守护妇孺健康第一线的生动画面。

区直机关工委还发动基层党组

织书记、先进模范人物、基层一线党员担任“党课主讲人”,进行“党课众讲”,形成党员领导干部带头讲、支部书记常态讲、先模人物巡回讲、普通党员争相讲的浓厚氛围。

发挥领导干部“关键少数”示范带动作用,常态化举办区直机关党组织书记“先锋示范”擂台比武,以登台“打擂”的方式为党员带来一堂堂催人奋进的党课。充分释放先模人物的“磁场”效应,邀请参加过解放战争、

抗美援朝战争的老党员以及“优秀青年岗位能手”等先模人物分享自己的先进事迹、切身感受,让广大党员在思想和精神上接受洗礼、得到启发。

新区各机关还通过开展“我来讲党史”“科长开讲”“双周讲坛”等活动,开设“机关党建论坛”“温暖人社大课堂”,打造“执法先锋·党课时间”宣讲品牌,引导普通党员大胆上台,贴近实际、贴近生活、贴近群众地讲感想、谈体会,打通党课“最后一公里”。

人人化身党课“评论员”,多方参与推出精品课程

“我们局的党员干部对于评选党课热情很高,大家交流讨论这些党课好在哪里,同时也激励着党员主动加入到党课创作中,推动党员教育走深走实。”区交通运输局机关党委党务干部付培培告诉记者。

据悉,区直机关工委将评选党课的“选择权”交给基层党组织和广大党员,所辖的700余个党组织、13000余名党员参与到“党课众评”中,真正“自己做主”,把党员喜闻乐见的精品

党课选好用好。

今年以来,新区机关各党组织搭“舞台”,把每堂党课作为一场比赛,让主讲人从授课人变为参赛选手,并组织党员围绕党课的“热度”“深度”“准度”等方面进行打分,经“党员打分-党支部初评-上级党组织复核”三级筛选,择优推荐了百余部高质量原创党课。

区直机关工委还组织开展“特色党课开评啦”活动,党员通过公众号

观看党课视频,并给自己喜欢的党课投票。在“众评”网络投票阶段,短短3天时间,参与网络投票就达3.9万人。

由党课创享工作小组、专家团队及部分区直机关党组织组成的联合评审组多次召开会议,从党课内容、形式、效果等方面对各党组织推荐的党课进行严格评审,经集中评议和专家评审,一批优秀特色党课脱颖而出,共有22部作品获评精品课程。

人人都是党课“受益人”,党课之花激发奋进动能

今年7月份,区直机关工委举办模范机关建设成果暨优秀特色党课展演。参演党课集中展示了机关党组织和广大党员干部攻坚克难、奋勇争先的精神风貌,引发党员的强烈共鸣。同时,通过网络平台推送、基层巡回宣讲等方式,实现“党课众享”,推动党课成果转化成为奋进新动能。

通过实施党课“创享计划”,激励

引导广大党员在“创讲评享”中学理论、提素质、强能力,激活了党建“细胞”工程,增强了党组织凝聚力、战斗力。区行政审批服务局通过构建“一核两点三线四面”机关党建工作机制、首创商务秘书托管模式等,做好政治理论“思考题”、党支部建设“基础题”、便民利民“论述题”、改革突破“加分题”,为建设新时代中国特色社会主义现代化示范引领区贡献了审批力量。

结合党课教育,组建党员突击队,设立党员示范岗、党员责任区,引导广大党员在本职岗位上担当实干、争创一流。截至目前,区直机关共培育出“红旗党组织”2个、党建示范点12个、研学第一课堂10个,累计创建“五星级基层党组织”268个。1名党员获评省级“优秀共产党员”、70余名党员获评区级“优秀共产党员”、200名党员获评“区直机关优秀共产党员”。

民生·集装箱

新区医保结算开启“刷脸”支付新模式

□记者 张静 报道

本报讯 今年以来,西海岸新区医保局依托医保业务综合服务终端设备,以医保码为核心媒介,创新引入“人脸识别+实名+真人”安全核验技术,让患者通过简单的“刷脸”即可完成医保支付,使整个就医过程更加便捷、快速且高效。

在具体操作方面,已申领医保码的患者在结算时只需在医保刷脸设备前停留几秒钟,系统即可自动识别并完成医保费用的结算。而对于尚未申领电子医保码的参保患者,只需在刷脸设备前进行身份识别并输入身份证号码,即可完成医保码的申请和支付,整个流程简便易行。

目前,新区中心医院已落地应用“医保刷脸支付”服务,完成结算200余笔。另外,新区正在深推“医保刷脸支付”服务进基层,免费向定点医疗机构投放医保业务综合服务终端设备100余台,着力提升医保支付便捷度。

匠心铸佳作 “质”敬劳动者

□记者 谭宁
通讯员 陈晓宇 报道

本报讯 近日,原创话剧《地铁六号线》在西海岸新区工人文化宫职工剧场上演。

话剧《地铁六号线》以深化产业工人队伍建设改革为抓手,生动描绘了地铁职工在班组建设的实践中创新工作方法,用匠心成就国内第一条列车自主运行线路的感人故事。演出结束后,现场响起经久不息的掌声,“青铁人”精益求精的态度、追求卓越的精神,激励和鼓舞着现场每一位职工观众。

下一步,区总工会将不断强化职工文体活动阵地服务职能,满足职工多样化、多层次精神文化需求,开展更多形式新颖、内容丰富的文体活动,以“文化盛宴”进一步凝聚广大职工的精气神,激发大家的创新创造活力,为新区建设发展贡献力量。

党员挽袖献血 汇聚爱心力量

□通讯员 夏勇 陈柯宇 报道

本报讯 为充分发挥广大党员在无偿献血活动中的先锋模范作用,近日,西海岸新区西部行政管理服务中心组织20名党员,分两批开展以“党徽闪耀映初心,热血奉献护生命”为主题的无偿献血活动。

活动现场,献血志愿者在血站医务人员的指引下,有序完成信息登记、血压测量、血样初筛等流程,符合献血条件的挽起衣袖,完成献血,共计献血6900毫升。

活动结束后,献血志愿者们纷纷表示,无偿献血是利人利己的善举,奉献热血、救助生命是每个公民应尽的义务,身为党员更要以身作则,传递社会正能量,用热血汇聚爱心力量,为更多患者送去生命的希望,展现新时代机关后勤人员的良好风貌和责任担当。